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» A partir do momento em que a prova for encerrada, &0 é permitido ao aluno escrever mais nada
na folha de respostas, havendo possibilidade de dag&o da respectiva prova se isto ocorrer.

Questéo 1 (5,0 pontos):O sistema ao lado é formado por duas barras s
homogéneas de massee comprimentd. (Jg,=mL%12). Em A e em B Qﬂ A
h& articulacdes ideais. Em determinado instantstensa, inicialmente 4
em repouso na vertical, recebe a acdo de umaFRocgaforme indicado. l

-

Para esse instante pedem-se:

a) os diagramas de corpo livre das duas barras;

b) a aplicacdo dos teoremas da resultante e do morda quantidade de
movimento para os dois corpos;

c) as forcas atuantes em A e em B;

d) as aceleracdes angulafézs e @ zc das barras AB e BC.

)

Questéo 2 (5,0 pontos)O disco rigido homogéneo de ma8sa centro L
B e raioR € abandonado a partir do repouso em uma posiigial o

e rola sem escorregar sobre uma rampa C
cilindrica de raio 5R. O movimento é
transmitido, através de um cabo inextensivel

e de uma polia, ambos de massa desprezivel, x
ao blocoA, de massan que, por sua vez, esta

conectado a uma mola ideal de constaite

elastica K. O movimento do disco § A

responsavel por arrastar o blodd (sem

tombamento) sobre a superficie horizonte’/’/////////////////////‘

rugosa (coeficiente de atrito dinamicd).
Considerando que na posicao inicial a mola
nao esta deformada e que a coordenada linear

X possui valor nulo exatamente nessa
posicéo, pedem-se:

(a) os diagramas de corpo livre do bloco A e
do disco de centro B;

(b) a energia cinética do sistema constituido pedoo B e pelo bloco A em funcédo da velocidade Emgd e dos
parametros geométricos do problema, para uma pogagéérica® = o

(c) o trabalho realizado por todas as for¢as afsanesse sistema entre a posicao inicial e umq&nr)i‘-"si genérica
(identificar claramente gual forca realiza quab#ito)

(d) a velocidade angulé? o do disco B nessa posi¢éo genérica;
(e) a aceleracdo anguléio do disco B nessa posicao genérica.
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Para esse instante pedem-se:

a) os diagramas de corpo livre das duas barras;

b) a aplicacdo dos teoremas da resultante e do ntorda quantidade de
movimento para os dois corpos;

c) as forcas atuantes em A e em B;

d) as aceleracdes angulaféas e sc das barras AB e BC.
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Questéo 2 (5,0 pontos)O disco rigido homogéneo de ma8sa centroB e raioR é abandonado a partir do repouso
em uma posicdo inicidla e rola sem escorregar sobre uma rampa cilindéaaid5R. O movimento é transmitido,
através de um cabo inextensivel e de uma

polia, ambos de massa desprezivel, ao bloco

A, de massam que, por sua vez, estad

conectado a uma mola ideal de constante x
elastica K. O movimento do disco é

responsavel por arrastar o blo& (sem K
tombamento) sobre a superficie horizon A
rugosa (coeficiente de atrito dinamicsé).

Considerando que na posicdo inicial a moly//////////////////////// ‘

néo esta deformada e que a coordenada linear

— .‘—_‘

X  possui valor nulo exatamente nessa
posicéo, pedem-se:

(a) os diagramas de corpo livre do bloco A e
do disco de centro B;

(b) a energia cinética do sistema constituido
pelo disco B e pelo bloco A em funcéo da velocidaaigular ©* e dos parametros geométricos do problema, para uma
posicdo genéricd = G ;

(c) o trabalho realizado por todas as forcas atisanésse sistema entre a posicao inicial e umgam@i genérica
(identificar claramente qual forca realiza quabatho)

(d) a velocidade angul&? o do disco B nessa posi¢éo genérica;

(e) a aceleracdo anguléio do disco B nessa posicao genérica.

Solucéo
a) A |
(b) ConsideNa2 do-se que= Va U
1 - . 1
T= ER‘L; ‘?)i‘g + E_,lrs
T
_1‘— A F——
1 1 F
T=—m ~ —(3.’.‘!)(4@.111?
2 F 2
AT2 yme N,
=T = 44mwR”
(c) T=Trarz + Tex + Tppg

r=—umg (6—6,0).4R + K/2(0 - [4R(6 — 6,0 ]'2) + (3mg)4R(sen 6 —sen 6,0 ) =

t=—-pumg (@ —6,).4R—K(@ —6,)*.8R* + 12 mng R(sen 8 — sen 8,)

(d) Pelo teorema da energia cinética: 7 =TE) - T(,) =
—umg (6 — 6y) 4R — K(6 — 6,)*2%" + 12 mg R(sen 6 — sen 6,) = 44mw3R* =

s _ , 1 _4;:9[&—63] 8K . 12g
wp = 4w _H( T_Fm_ﬁu) +T(seu&—sen Eu))
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